

## Пенсию будем считать в баллах

### Правительство РФ одобрило пенсионную формулу

**Маргарита ЛИТВИНЕНКО**

**По новым правилам, которые предлагаются россиянам, надо будет работать долго, зарабатывать много и получать только белую зарплату и не торопиться на заслуженный отдых после достижения пенсионного возраста.**

По словам вице-преьера РФ Ольги Голодец, новая пенсионная формула заработает с 2015 года и не коснется нынешних пенсионеров. Однако она особо подчеркнула, что их материальное положение не ухудшится. Более того, правительство отклонило предложение экономического блока об отмене ежегодного перерасчета пенсий работающим россиянам. К тому же ежегодно пособия будут индексироваться на уровень инфляции.

В настоящее время на размер трудовой пенсии влияет в основном объем страховых взносов, перечисленных работодателем на лицевой счет работника в течение всей трудовой деятельности. А вот продолжительность трудового стажа практически не сказывается на размере пенсии. Сейчас во главу угла ставятся не только взносы, но и стаж.

Что касается новой формулы, то пенсионные права граждан теперь будут формироваться в баллах (индивидуальных пенсионных коэффициентах – ПК), а размер пенсии станет определяться суммой заработанных за всю жизнь баллов. Их количество напрямую связано со стажем и заработком. Дополнительные стимулирующие баллы будут начисляться за стаж свыше 30 лет у женщин и 35 – у мужчин.

Пенсионный возраст, как и было заявлено ранее, не увеличивается, но новая формула призвана стимулировать работников откладывать выход на заслуженный отдых. Если человек проработает пять лет после возникновения права на пенсионное обеспечение и не оформит пенсию, он тем самым увеличит страховую часть своей пенсии на 50 процентов, если отложит отдых на восемь лет – на 90 процентов. Самый большой бонус – за 10 лет переработки.

Максимальное значение пенсионного коэффициента равно 10. Но чтобы получить такое количество баллов, надо иметь зарплату не меньше максимальной планки для уплаты взносов – на сегодня это 47 тысяч рублей в месяц, по новой формуле она постепенно достигнет 61, 4 тысячи рублей. Понятно, что у людей с низкой зарплатой ПК будет ниже.

При расчете пенсии все годовые коэффициенты будут суммированы и переведены в рубли. Полученная сумма умножается на стоимость годового ПК, которая ежегодно будет определяться правительством РФ, и на коэффициент за отложенную пенсию. К полученному значению прибавляется фиксированная выплата, увеличенная на размер премиального коэффициента за работу после достижения пенсионного возраста, если человек не обратился за назначением пенсии.

Некоторые эксперты считают новую формулу шагом назад, другие уверены, что она побудит россиян ответственнее относиться к обеспечению своей старости. Поживём – увидим.



Развести костёр в дождь – для туристов «Локомотива» это не проблема



А теперь угощайтесь, гости дороге

## Как «Покровский привал» ветеранов собрал

### В Артёмовском городском округе прошёл туристический слёт ветеранов

**Людмила АНАШКИНА, Николай БЕКЕТОВ**

**С энтузиазмом приняли артёмовский новый праздник День пенсионера. Во всем мире в учреждении культуры и социальной сферы сейчас проходят праздничные мероприятия. Но знакомым событием стал турслёт пенсионеров «Покровский привал».**

Участие в нём приняли 18 команд из первичных организаций, а неделю спустя, прошле окружной слёт для ветеранов Восточного управленческого округа. На Пионерскую поляну в окрестностях села Покровского прибыли туристы-пенсионеры из восьми городов округа.

Организовали спортивный праздник Комплексный центр социального обслуживания населения Артёмовского округа и местное управление социальной политики. На Артёмовской земле туристы приветствовали руководителей Артёмовского городского округа, местного отделения партии «Единая Россия», районная организация пенсионеров, а от гостей выступил директор Базового методического центра социального обслуживания Восточного управленческого округа Вера Мотыцкая. Она, в частности, сказала, что приехала на слёт в Артёмовский за опытом, чтобы использовать его в своём Камышловском районе.

В трудных условиях проходил слёт. С утра зарыл дождь и не переставал до окончания праздничного торжества. Но пенсионеры-туристы оказались крепкого характера и с успехом выдержали капризы природы, выполнив все намеченные конкурсы. Сложнее всего было преодолеть полосу препятствий,

как как внизу сыро и скользко, сверху дождь, а нужно быстро собрать правильно рюкзаки, поставить палатку, разжечь костёр да ещё и бежать всей командой от этапа к этапу на время. Кроме того, жюри оценивало и каждую команду визитную карточку, обед на привале, бивуак, лучшую туристическую песню.

А в завершение всех составлений туристы ждали вкусная уха из карасей, а на бивуаках – оригинальный походный обед и чай с дымком. Закончился слёт конкурсом «В походе с песней веселей». Он наглядно показал, что пенсионерам-туристам и дождь и ветер не помеха, ведь они не только выжили в походе, но и танцевали у костра, как будто над головой сияло безоблачное голубое небо.

Без наград со слёта не уехал никто. Грамоты, призы и подарки получили все участники, а призёры, кроме того, были награждены кубками и медалями. Первое место присуждено команде железнодорожников «Локомотив» из Артёмовского, второе завоевала команда «Чудики» (Байкалово), третье – команда «Неутомимые» (Алапаевск).

Несколько слов о командном победителе. В ней собрались самые неутомимые ветераны предприятий Свердловской железной дороги, конкретнее – узла Егоршино. Участвуют во множестве спортивных и развлекательных мероприятий, всегда находят себе дело и интересное занятие. «Покровском привале» они были лучшими в номинациях «Лучший бивуак» и «Полоса препятствий».

Капитан команды Виталий Локотцев связывает такой успех с хорошей подготовкой, взаимовыручкой и боевым настроем команды и группы поддержки. И потом, не зря же они с собой баян взяли – песня везде помогает!

## «У нас как в бане – все равны»

### Кто проработал на Верх-Исетском заводе 25 лет, ко Дню пожилого человека ежегодно получает 1000 рублей

**Татьяна КОВАЛЁВА**

**Помещение совета ветеранов ООО «Виз-Сталь» напоминает боевой штаб.**

Только вместо секретных карт на стенах изображения предприятия, портреты его советских директоров, детские рисунки и плакаты из подшефного детского, детского дома и лицейского музея, на столах книги и газеты. И

люди, люди... часы приёма ветеранов на дверях обозначены, но 1730 человек учётного состава с их проблемами в жёсткие рамки не уложишь.

Пока председатель совета Вадим Петрович Фёдоров знакомил с успехами ветеранской организации, его замы – Николай Иванович Нечаев и Николай Фёдорович Морозов вели приём пенсионеров и решали неотложные вопросы. На счету у каждого

более сорока лет заводского стажа.

Совет ветеранов своих средств с существованию не имеет. Но вот уже 20 лет при союзе действует региональный общественный благотворительный некоммерческий фонд «Ветеран Виза», который аккумулирует благотворительную помощь завода и сторонних спонсоров.

На что идут деньги фонда? На выплату материальной по-

мощи, частично компенсирующей покупку дорогостоящих лекарств, зуботехнирование, приобретение топлива для частного жилья и так далее. Поездки ветеранов в санаторий «Юркий лён», скромные подарки и открытки к праздничным датам и юбилеям... наконец, погребальные расходы. Увы, ежегодно из рядов визовских ветеранов уходит до ста человек. И тем не менее на сегодняшний день среди них –

32 участника Великой Отечественной войны, 253 труженика тыла, два Героя Соцтруда, один кавалер ордена Трудовой Славы, почтенный возраст 27 человек перевалил за 90 лет. Встают на учёт совета ветеранов и «новенькие» пенсионеры.

Деньги распределяются адресно и строго по регламенту. Фонд, как и любая организация, отчитывается по приходу и расходу перед налого-

вой инспекцией и другими государственными службами; раз в два года собирается отчетно-выборная конференция. Так же прозрачно движется и очередь в санаторий: «У нас как в бане: все равны – и генерал, и солдат», – подводит председатель совета к вывешенному на стенде списку очередников, желающих отдохнуть в загородном пансионате.

## Коля Самойлов – сын полка

### В знаменитом Уральском добровольческом танковом корпусе (УДТК) всю войну занимались воспитанием юных свердловчан

**Нина СЕДОВА**

**Ветеран МВД Николай Александрович Самойлов стал первым воспитанником 19-го танкового полка 2-й танковой бригады 10-го УДТК и до сих пор с благодарностью вспоминает о бойцах и командирах, которые в голодные военные годы взяли под опеку десятки ребятишек.**



Коля Самойлов. 1944 год

**Без семьи**

– В семье я был младшим сыном, – рассказывает Николай Александрович Самойлов. – В голодные 30-е годы воспитывать второго ребенка, особенно в деревне, было сложно. Ну и меня, ещё крошкой, отдали бездетным матерной сестре и её мужу – Александру Михайловичу Самойлову. Я считал их папой и мамой, а настоящих родителей – тетей Зиной и дядей Сашей. Но после споры между сёстрами меня отправили обратно в Черномостинск.

Из-за неурожая в 1943-м, чтобы заработать на еду, я поехал мить золото. Нас, двух пацанов, взяли в бригаду старателей на поляну. Надо было скатать 400 тачек, один доставлял их, другой выкидывал то, что намыто. Работали до октября, пока не ста-

ло подмерзнуть. Учиться дальше возможности пока не было – к тому времени за плечами у меня было всего пять классов.

Дед и бабушка по материнской линии жили в Нижнем Тагиле. Мать собрала меня, дала мешок картошки и велела добираться к ним по узкоколейке. Но билеты на паровоз продавали только прошедшим санобработку. Так что путь до Тагила я прошёл пешком. У дедушки квартировал в то время начальник штаба 19-го танкового полка, дислоцированного в Нижнем Тагиле. Как-то вечером мы разговорились.

«Пришло распоряжение

собрать ребятнишек, у которых нет – родителей, или беспризорных. Может, пойдёшь к нам сыном полка?» – спросил он. «Кормить-одевать и учить будешь – тогда пойду», – ответил я. Так моя судьба и решилась.

Из воспитанников я оказался самым первым, потом ещё 16 мальчишек набралось. В столовой полка меня накормили, дали с собой хлеба. Обмундирование – гимнастёрки, брюки, шинели, сапоги перешивали из вещей для взрослых. Нам выдавали летнюю и зимнюю форму, спальные принадлежности, водили в баню. Меня направили в школу, опять в пятый класс.

После официального зачисления в полк в 1944-м жизнь в погоне продолжалась до сентября 1946 года. Погони у нас были, как у рядовых танкистов. Когда вышла повесть Валентина Катаева «Сын полка», воспитанники стали называть «сынами». С запада на Урал приехали много ребят – и эвакуированных, и сирот, были и раненые. Заботы о них брала на себя воинская часть, а средства выделяла правительство. Мы тогда об этом не задумывались, а сейчас я понимаю: так нас спасали от голода и холода, давали образова-

ние. Самые ответственные концерты были в армейском клубе перед солдатами. Три месяца они учились на танкистов, осваивали новую технику. Потом меняли грязное, засаленное обмундирование на чистую форму и отправлялись в запасной полк, который стоял на Вагонке. Оттуда, после получения танков с завода, их провозжали на фронт. Торжественно, с тёплыми наступившими, под музыку. У нас горели глаза, мы с восхищением смотрели на бойцов.

Мы, мальчишки, ездили на танкодром на Зай-гору. Видели учения, стрельбы, нам даже разрешили покататься на танке.

В сентябре 1946 года ме-

**Под «Прошение славянки»**

Наш взвод был музыкальным, в духовом оркестре я играл на кларнете. В репертуаре у нас были популярные произведения: марши «Прошение славянки», «Егерский», краковяк, разные вальсы. Выглядело все солидно: мальчишки в форме, капельмейстер Александр Аполонюк, которого мы звали дядя Саша. Играли не только для военнослужащих, но и для гражданских, выступали в клубе Горького, на танцплощадках.

Удостоверение ветерана Великой Отечественной войны мне выдали в феврале 2004 года (на основании статьи 17 ФЗ «О ветеранах» – как служившему в действующей армии, но не ходившему в атаку). Когда отмечалось 65-летие УДТК, меня удостоили знака в честь этой даты. Таких, как я, из нашей области приехало в Екатеринбург человек пять...

«За те несколько лет, что Коля Самойлов носил погони, он привик к дисциплине, порядку, научился носить форму, быть подтянутым, опрятным, стал крепким, приобрёл навыки армейской жизни, настоящую военную выправку. Все это позднее пригодилось и на срочной службе. Его ставили в пример другим. И это во многом предопределило жизнь Николая, когда он попал на курсы подготовки офицеров запаса в Еланские лагеря. Уволился со службы

лейтенантом. Работал в школе №23 – преподавал военное дело и физкультуру. А вечерами сам превращался в ученика – заканчивал 10-й класс в школе рабочей молодёжи. После педагогического института три года проработал в школе №64. Затем перешёл в МВД, дослужился до полковника. Участвовал в создании в области службы собственной безопасности – дело, которому Самойлов отдал ещё десять лет. Затем он долгое время работал в совете ветеранов Свердловской области.

У Николая Александровича сохранилась фотография, с ней исподлобья смотрит «сын полка» в гимнастёрке. Из «наград» – только блестящие пуговицы. Сегодня на сером парадном кителе Самойлова среди медалей и орденов особое место занимает «Знак Почёта» I степени «За особые заслуги», вручённый Николаю Александровичу советом ветеранов органов внутренних дел и внутренних войск Свердловской области.

Этот человек сам ковал свой характер и свою судьбу. Но один из главных кирпичиков в его судьбе был заложен в сороковые годы прошлого века командиром и бойцами Уральского добровольческого танкового корпуса.

### И всплывут тайны екатеринбургских рек и мостов

**Во вторник, 24 сентября, в 11 часов утра в рамках общего проекта комплексного центра социального обслуживания населения Октябрьского района и библиотеки главы города «Бабушкины экскурсии. С библиогидом по Екатеринбургу» состоится пешая экскурсия «Мосты и реки Екатеринбурга» для людей старшего возраста.**

Точка сбора участников будет на екатеринбургской Площадке (возле места, где раньше стоял монумент с орденом Ленина, а сейчас находится часовая отсчётно-измерительная точка Олимпийских игр в Сочи), а финальная точка прогулки – Царский мост (за дендропарком по ул. 8 Марта).

«Что интересного в этом мероприятии?» – спросите вы. Ответим: каждый найдёт что-то своё. Экскурсовод расскажет о мостах, о «реках, текущих из прошлого». Многие из них текли когда-то по нашему городу, питали Исетью, использовались для транспортировки товаров, были местами отдыха и общения. Сейчас их не увидишь на современных картах – такие реки, как Мельковка, Монастырка, Основинка, Отрясиха сейчас спрятаны под землёй, и люди ходят над ними, даже не подозревая, что где-то на глубине бежит водный поток. Пообщаться со сверстниками, найти единомышленников, забыть краеведением, запомнить цвет, запах, звук города, посмотреть на Екатеринбург глазами туриста – всё это возможно в обычный осенний день.

**Елизавета ТРЕТЬЯКОВА**

### Прожиточный минимум пенсионера в 2014 году – 6 227 рублей

**Законопроект «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Свердловской области на 2014 году» приняли на днях на заседании правительства Свердловской области.**

Цель законопроекта, сообщает пресс-служба правительства – установить социальную доплату к пенсии, что предусмотрено Федеральным законом «О государственной социальной помощи». Так, на 2014 год величина прожиточного минимума пенсионера в Свердловской области составит 6 227 рублей. Темп роста к величине, утверждённой в законе на 2013 год, – 101,6 процента. Предлагаемая законопроектом величина прожиточного минимума для пенсионера на 2014 год соответствует прогнозируемому значению в целом по стране – тем же 6 227 рублей. Отметим, что прожиточный минимум используется при расчёте социальных выплат и льгот, например, при оформлении субсидий на квартплату.

**Лариса ХАЙДАРШИНА**

### На Украине откроется «Университет третьего возраста»

**В Приморском районе Одессы внедряется новая социально-образовательная услуга для пенсионеров. Откроется учебное заведение 1 октября, во Всемирный день пожилых людей, сообщает пресс-служба муниципалитета.**

– В развитых европейских странах университеты для пожилых работают уже давно, – рассказывает директор городского департамента труда и социальтики Елена Китайская. – «Университет третьего возраста» – проект Министерства социальной политики Украины, его цель – поддержать пенсионеров, помочь им адаптироваться к современным условиям, сделать их жизнь более интересной, насыщенной, радостной. Обучение основано на принципах добровольности, равенства, практичности и доступности.

В этом учебном заведении, созданном на базе территориального центра социального обслуживания, будет работать несколько факультетов для пожилых людей. Например, компьютерный, здорового образа жизни, культуры и искусства, иностранных языков, психологии.

Желание поступить в «Университет третьего возраста» изъявили уже 120 пенсионеров. Многие из них собираются обучаться даже по двум направлениям. Учеба продлится девять месяцев.

**Ирина ОСУРКОВА**

### ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

**Галина ПОПОВА, председатель совета ветеранов Михайловского МО**

– Наша организация объединяет свыше двух тысяч ветеранов различного возраста, разных национальностей и увлечений. Именно это обстоятельство позволяет сделать нашу работу многосторонней, разнообразной и интересной.

Есть у нас в районе село Шакурково, в котором проживает много татар, ветеранскую ячейку там возглавляет неугомонная Рашида Валеева. В начале сентября сельский музей национальной культуры, экспонаты которого долгое время собирались без помощи ветеранов, переехал в новое помещение. Активисты по этому поводу устроили замечательный праздник, на который пригласили жителей соседних деревень, пригласили национальные ующения. По доброй традиции каждую осень мы устраиваем на главной площади Михайловска выставку этночучельных изделий, при изготовлении которых использовались цветочные мотивы – вышивка, вязание, ковка, плетение. В ней приняли участие и стар, и млад.

Разумеется, активисты не ограничиваются только проведением праздников. Сейчас по инициативе бывшего военного Александра Артёмова при школе №1 создается патриотический клуб. Вообще же Александр Васильевич давно занимается подготовкой школьников к военной службе – проводит стреловые занятия, учебные стрельбы из пневматической винтовки, организует посещение войсковой части, где будущие воины знакомятся с бытом и службой уральских военных. Пока, правда, у ребят нет учебного автомата, а школьникам очень хочется научиться собирать и разбирать оружие на скорость. Надо отметить, что михайловские ребятки после таких занятий совсем по-другому стали относиться к службе в армии.

**Засисала Маргарита ЛИТВИНЕНКО**